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T oate 
au

gospodăriile colective 
posibilități să realizeze 

mari venituri bănești
■ Plenara C.C. al 
P.M.R. din 16.17 
iulie a.C. recoman
dă gospodăriilor 
colective „să lărgească sau să crș- 
eze grădini de legume, crescătorii 
de pasări, stupării, crescătorii de 
porci, de vaci pentru lapte si alte 
ramuri de producție care oferă po
sibilitatea unei valorificări perma
nente în tot cursul anului sau in 
cea mai mare parte din an“, spre 
a.-și. asigura pe această cale veni
turi din ce în ce mai mari. De ase
menea, plenara recomandă gospo
dăriilor colective să acorde o mai 
mare atentie sporirii necontenite a 
producției agncole-marfă, aceasta 
iiind principala cale de creștere a 
veniturilor bănești.

Se știe că gospodăria colectivă 
produce bunuri agricole nu numai 
pentru a acoperi consumul colecti
viștilor și alte trebuințe obștești 
interne, ci și pentru schimb pe pia
ță. Orice gospodărie colectiyă dă 
statului, prin sistemul cotelor, si 
vinde diferitelor unități comerciale 
și industriale, prin sistemul con
tractărilor sau direct Droducătorilor 
pe Diata neorganizată, anumite can
tități de cereale, plante tehnice, le
gume. zarzavaturi, produse anima
le etc.

Creșterea producțiel-marfă, adi
că sporirea cantităților d» produse 
dest.nate schimbului, constituie o 
problemă care trebuie să intereseze 
toate gospodăriile colective și pe 
fiecare colectivist în parte, deoarece 
de ea depinde sporirea necontenită 
a veniturilor bănești.

Fiecare gospodărie colectivă are 
posibilități de a spori necontenit 
producția-marfă prin crearea șt 
dezvoltarea ramurilor anexe de 
producție. Statul pune an de an la 
dispoziția gospodăriilor colective 
tot mai multe mașini si unelte a- 
gricole prin stațiunile de mașini si 
tractoare, asigurind astfel progre
sul tehnic in agricultură. Comasa
rea pămîntului în tarlale întinse, 
folosirea lui rațională, planificarea 
producției, organizarea ei pe baze 
științifice cu ajutorul cadrelor de a- 
gronomi. cooperarea în muncă si 
calificarea colectiviștilor — toate 
acestea permit organizarea unor 
noi ramuri de producție si. ca ur
mare, dezvoltarea multilaterală a 
producției.

Fiecare gospodărie colectivă tre
buie să-și creeze ramuri de produc
ție pe baza studierii temeinice a 
posibilităților economice reale si a 
condițiilor de climă si sol locale. 
Unitățile situate în apropierea ora
șelor și marilor centre industriale și 
care dispun de tere.ruri de luncă și 
de pășuni trebuie să dezvolte legu
micultura, creșterea animalelor — 
ramuri a căror producție contribuie 
la îmbunătățirea aprovizionării 
populației de la orașe si care aduc 

' unității mari venituri bănești a- 
proape în tot cursul anului.

Pentru gospodăriile colective, a- 
lături de cultura cerealelor, legu
melor etc., capătă o importanță de
osebită cultura plantelor tehnice. 
Gospodăria colectivă „8 Alartie** din 
comuna Biled, raionul Timișoara, 
bunăoară, cu toate că este o gos
podărie în care cea mai mare parte 
a suprafeței este cultivată cu ce
reale, 14 la sută din totalul supra- 

‘ feței a fost cultivată cu plante teh
nice contractabile și aproape 3 la 
sută cu legume si zarzavaturi. A- 
ceste două culturi au adus gospo
dăriei 75 la sută, din totalul venitu
rilor bănești realizate în anul 1955.

O altă sursă de creștere a veni
turilor — sursă căreia încă nu în 
toate gospodăriile colective i se 
dă atenția cuvenită — este dezvol
tarea creșterii animalelor de pro-
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ductie. In marea 
gospodărie socia
listă. ca urmare
a creării bazei fu

rajere corespunzătoare, a ridicării 
unor adăposturi mari și trainice și 
a muncii de selecție și de amelio
rare a raselor de animale, a folosi-
rii pe scară largă a mecanizării și 
a metodelor zootehnice de hrănjre, 
îngrijire și reproducție, șeptelul se 
înmulțește într-un ritm rapid, iar 
productivitatea lui crește simțitor. 
Cheltuielile pe unitatea de produs 
se reduc prin creșterea productivi
tății muncii, ceea ce face ca acti
vitatea sectoarelor zootehnice să 
devină tot mai rentabilă.

In gospodăriile colective care au 
dezvoltat ramura zootehnică, cîțti- 
gurile realizate prin valorificarea 
produselor animale și a animalelor 
vii ocupă un loc însemnat în ca
pitolul venituri al bugetului. Ast
fel, gospodăria colectivă din comu
na Lenauheim, raionul Jimboîîa, a 
obținut anul trecut din creșterea a- 
nimalelor 307.607 lei, adică 17 ia 
sută din totalitatea veniturilor bă
nești. Un alt exemplu convingător 
este acela al gospodăriei colective 
din Hălchiu, regiunea Stalin, care 
numai cu banii realizați prin valo
rificarea produselor de la materni
tatea de scroafe și a cumpărat 2 
autocamioane noi, 3 tractoare rutie
re cu remorci, precum si alte uti
laje. Pe de altă parte, creșterea a- 
nimalelor de producție prezintă ma
rele avantaj că veniturile date de 
acest sector sînt permanente, ele 
obtinîndu-se în tot timpul anului.

Dezvoltarea creșterii animalelor 
în gospodăriile colective, ca, de-alt- 
fel, in orice alte unități, este legată 
în primul rind de rezolvarea a 
două mari probleme. Prima este a- 
ceea a asigurării bazei furajere. 
Sub îndrumarea inginerilor si teh
nicienilor agronomi, gospodăriile 
colective iși pot.asigura din resur
se proprii baza furaieră necesară 
creșterii animalelor. In aceatfă pri
vință, în fiecare gospodărie colecti- 
vă^ există rezerve însemnate. Să 
luăm, de pildă, gospodăria colec
tivă din comuna Murani, raionul 
Timișoara, care are o suprafață de 
139 ha. cu finețe naturale. Anul 
trecut, de pe această suprafață sa 
strins o cantitate de 77.365 kg de 
fin. Dacă cele 139 ha ar fi fost 
însă cultivate cu nutrețuri suculen
te și concentrate (sfeclă furajeră, 
porumb furajer), producția totală 
de furaje ar fi ajuns la peste 
3.000.000 kg, adică ar fi crescut de 
peste 45 de ori. Iată dar ce rezerve 
uriașe au gospodăriile colective de 
a spori cantitățile de furaje, de ce 
posibilități mari dispun ele pentru 
dezvoltarea fermelor de vaci, oi. 
porci, păsări etc.

In afară de asigurarea bazei fu
rajere, o altă problemă importantă 
pentru creșterea animalelor este a- 
ceea a. construcțiilor de grajduri, 
maternități etc. Cu ajutorul credi
telor primite de la Banca Agricolă 
și cu acela al veniturilor proprii, 
precum și prin folosirea la maxi
mum a materialelor locale, gospo
dăriile colective pot rezolva cu u- 
șurință această problemă. Rambur
sarea creditelor nu constituie un 
motiv de îngrijorare pentru o gos
podărie cu o producție-marfă ri
dicată, deci cu venituri bănești 
mari, deoarece ea are posibilități 
reale de a achita ratele la terme
nul stabilit.

O altă cale de sporire a venito- 
rilor bănești ale gospodăriilor co
lective este activitatea întreprinde
rilor anexe. Folosind resurse locale 
cum este lutul, unele gospodării 
poț organiza cărămidării in vede- 

(Continuare in pag. a 3-a)

Să întîmpinăm ziua de 23 August 
cu muncile de vară terminate

Treierișul se apropie de sfîrșit

*
★ ★

In regiunea Ciul, tre- 
ierisul cerealelor păioa- 
se este în toi. In nume
roase comune batozele 
sînt acționate de motoa
re electrice, reușind în 
felul acesta să lucreze 
cu randament sporit.

In fotografie : un as
pect de la aria electrifi
cată din Someseni. ra
ionul Clui.

★ ★
★

Ne-am pus recolta la adăpost 
de orice pierderi

Comuna noastră a raportat zilele acestea raionului că si-a în
deplinit înainte de termen angajamentul de a termina treie- 
risul Dină la 10 august, angajament pe care, antrenați In în

trecere patriotică, țăranii muncitori de la noi si l-au luat în cinstea 
zilei de 23 August.

In comuna noastră, semnalul secerișului a fost dat încă din 
ziua de 10 iulie, adică în momentul în care tehnicienii agronomi au 
constatat că primele lanuri au intrat în pîrgă.

In a'eel moment, cele, 5 arii ale comunei, dintre care două elec
trificate. erau gata amenajate, iar S.M.T.-ul ..1 Mai" Brăila ne si 
trimisese garniturile de treier.

Secerișul s-a efectuat destul de repede. In crimele 3 zile au 
fost secerate Dește 300 ha cu grîu. iar după alte 4 rzile. întreaga 
suprafață de 1.012 ha cu grîu era secerată. Pentru ca griul să nu 
se usuce în clăi, fapt care ar fi dus la risipirea boabelor, batozele 
au intrat în funktiune înainte de a se termina comnlet secerișul. 
Deoarece din linsă de tlmD nu se făcuseră tocă stogurile la arie, am 
constituit cetele în asa fel. incit ele să disoună de atelaie suficiente, 
pentru căratul recoltei. La toate batozele, prima ceată a cuprins un 
număr mai mare de țărani murJaitori cu multe atelaje, pentru a pu
tea face fată transportului snopilor din cîrnp. fără să fie stingherită 
munca ne arii. In timpul în care a treierat '„rima ceată, celelalte au 
avut vreme să transporte recolta si s-o depoziteze în stoguri, la 
arie.

Spre a nu întrerupe lucrul pentru odihnă, cetele au fost orga
nizate ce echipe care au mumlzit în schimburi. Totodată, ©entru ca 
batozele să funcționeze cu întreaga lor capacitate, alimentarea tor 
cu snopi s-a făcut pe ambele părți. Atelajele fiecărei cete 
au fost v ele repartizate în asa fel îrJcît toate muncile să se execu
te deodată. In timp ce o parte din care au transportat snopii la ba
toze. altele au fost folosite pentru transportul boabelor la baza de 
recepție si la cetățeni acasă, iar cu restul s-au cărat paiele- In felul 
acesta, atunci cînd o ceată termina de treierat pe arie nu mal rămî- 
neau nfci boabe, nici paie.

Modul acesta de lucru s-a dovedit a fi bun. Pe întreaga comu
nă se treiera în medie 50 de hectare pe zi.

Totuși, avînd mult de treierat.,mai cu seamă că între țimn se 
seceraseră si cele 25Q de hectare cu orz de primăvară si cu ovăe. 
ritmul acesta nu ne mai ©utea mulțumi. Am hortărît atunci ca la 
ariile electrificate să se tocrezC sil în timpul nopții. oină jn momen
tul în care începe să cadă rdua. In’ felul acesta, pe fiecare din cele 
2 arii electrificate a început să se treiere zilnic cerealele de pe 
15—20 ha.

Un sprijin prețios în stimularea întrecerii care s-a ; desfășurat 
între cete. între echipele de schimb si între batozari l-au dat agita
torii si echipele artistice, care au desfășurat la arii o însuflețită 
muncă politică si culturală.

Organizîndu-și în felul acesta munca, comuna noastră a reușit 
să termine campania de recoltare cu mult înaintea celorlalte comu- 
ne din raion. In ziua de 2 august, si cea de a 5-a batoză după 
ce treierase ultimul hectar de ovăz, s-a întors la S.M-T. „1 
Mai“ Brăila. Țăranii muncitori din comuna noastră sînt mulțumiți 
că au reușit să-si culeagă recolta fără pierderi si mtodri că si-au 
îndeplinit angajamentul luat în cinstea marii sărbători de la .23 
August.

CONSTANTIN NISTOR 
președintele sfatului popular al 

comunei Chișcani, raionul Brăila,

VERONeL SAMSON 
inginer agronom, șeful punctului 

agricol

Peste 3.500 kg 
de grîu la hectar

In abesle zile. Ia gospodăria a- 
gricolă de stat Pietroiu. raionul 
Fetești, munca se desfășoară cu 

o deosebită însuflețire. Antrenați în 
întrecere socialistă în cinstea zilei de 
23 August, muncitorii obțin noi si în
semnate succese. Cele 10 batoze tre
ieră din zori si pînă^ noaptea tirziu. 
iar tractoarele gospodăriei lucrează zi 
și noapte la arăturile de vară.

Pe ogoarele gospodăriei au fost ob
ținute rdcolte bogate De pildă, briga
da lui Dumitru Florea a strîns de oe 
o suprafață de 140 ha peste 3.500 kg 
de grîu la hectar- Succesul e bineme
ritat. Brigada tov. Dumitru Florea si-a 
lucrat parcela cu grîu- apliclnd meto
de agrotehnice înaintate. Astfel. în 
toamna trecută a însămtotat griul în 
rînduri încrucișate, a aplicat îngrășă
minte chimice conform cerințelor a- 
grotehnice, iar la timpul potrivit a 
plivit lanul de două ori. Tot >la timpul 
potrivit, grîul a fost recoltat cu com
binele în interval de numai trei zile.

Dumitru Gh. Dumitru 
corespondent

Cînd cetele lucrează, 
la voia întâmplării

De îndată ce lanurile de odioa
se au dat în pîrgă țăranii mun
citori din comuna Dărmănesti, 

raionul Ploesti. au pornit cu toate for- 
te.e la seceris. astfel încît această lu
crare a fost isprăvită în numai cîteva 
zile. . -

: Cu treierișul., lubrurile nu stau însă 
a£a. Deși de la terminarea secerișului 
s-au scurs aproape 3 săptămîrti. în 
Dărmăiiesti a fost treierată recolta de 
pe numai 102 hectare din cele 510 cul
tivate cu păioase. . /

Una din cauzele care fac ca.treie- 
risul ‘să bată pasul pe let o constitu
ie si proasta alcătuire a cetelor de tre
ier, care, organizate din birou, fără a 
se tine seama j de mijloacele de lucru 
ale f inilor muncitori, de 'dorințele 
lor. dt vecinătate etc-, au rămas.doar 
ne hirtie. Oamenii lucrează mai'mult 
la voia întâmplării, multi dintre ei 
nestiind nici măcar în te zi le vine 
rînlul să treiere,

, In oarrtună. există totuși forte de 
lucru suficiente pentru realizarea si 
chiar depășirea vitezei de lucru plani
ficate. Ceea te ltoseste însă este buna 
organizare a muncii si de aceasta răs
pund în primul rînd organele agricole 
locale si comitetul executiv al sfatului 
popular comunal. p POPA

0 nouă stațiune a I. C. A. R.-uIui
Dacă tn toiul verii cercetezi cu de-amănuntul o pajiște natu- ()

rală, să zicem o poiană din munți, nu se poate-să nu te (J
minunezi de numărul mare al speciilor de ierburi care at- <?

? cătuiesc un covor multicolor. Aceste ierburi, caracteristice țocuiul (J 
x respectiv, se numesc, în limbaj științific, floră,
x Celor mai multe specii de ierburi ce alcătuiesc flora pajiștilor <? 
\ noastre, poporul le-a dat denumiri ce s-au păstrat, din generație ă 
\ in generație, pină azi. Cine n-a auzit, bunăoară, de „iarba vm- \ 
\ tului" — denumire ce s-a dat plantei cu paiul subțire și aioicios, x 
X de „păiușul roșu“. de „timoftică" și de multe qlteie? Viața acestor \ 
x ierburi, insă, sau, mai bine zis, legile potrivit carora speciile de x 
x plante apar, trăiesc și piei, cedina locul altora, era prea pupii x 
J cunoscută oamenilor- Abia mal tirziu, pe măsură ce au crescut x 

cerințele de nutrețuri pentru hrana animalelor, oamenii de știința x 
au pornit să cerceteze și să studieze flora sub diferitele ei aspecte. * 
Mu și mii de cercetători din toate țările au colindat văile, dea- \ 
lurile și munții, descoperind pină in prezent peste 3.000 de specii x 
de ierburi, biecărei specii în parte i-au fost date denumiri co- x 
mune, in limba latină. \

$i la noi au existat numeroși oameni de știință și cercetători a 
carej după ani de muncă pasionată, au reușit să alcătuiască studii X 
prețioase despre floră. Eforturile lor insă n-au găsit din partea Ă 
cirmuirii burghezo-moșierești sprijinul deplin ce se cuvenea. Atit 
la Institutul de cercetări agronomice, cit și la stațiunile expert- h 
mentale ale acestui înalt for de cercetări, problema studierii fio- J 
rei țării noastre era aproape complet neglijată. Se resimțea aeci 0 
un mare gol în cadrul cercetărilor agronomice, gol care nu putea $ 
să nu aibă urmări negative asupra dezvoltării creșterii animale- d 
lor. Aceasta mai ales că in deceniile din urmă, din cauza exploa. 
tării neraționale a pășunilor și finețelor naturale, multe din ă 
aceste terenuri s-au degradat, devenind neproductive. Se cereau ă 
deci soluții practice, bazate pe un studiu științific, în vederea, re- ă 
facerii florei. Partidul și guvernul au înțeles bine acest lucru și- d 
măsurile cuvenite n-au întirziat să fie luate., In anii din urmă, o 
în cadrul Institutului de cercetări agronomice a fost înființată o o 
secție de pășuni, finețe și plante de nutreț, unde desfășoară o ă 
rodnică activitate oameni de știință și cercetători- Problemele ă 
secției au început să fie studiate pe baza unei tematici de către ă 
stațiunile experimentale ale I.CA.R.-ului. (>

Viața a dovedit însă că, deși au fost obținute unele succese ă 
In această privință, totuși nu este de ajuns. Se impunea deci ca o v 
necesitate arzătoare crearea unei stațiuni experimentale speciali- x 
zată în problema furajelor. O asemenea stațiune a fost înființată V 
de curînd în apropierea orașului Miercurea Ciuculul, Regiunea ă 
Autonomă Maghiară. Prin grija sfatului popular al regiunii, noii V 
stațiuni i s-a pus la îndemină o frumoasă și încăpătoare clădire Q 
pentru sediu, în jurul căreia se află locuințele pentru cercetători, x 
adăposturile pentru animale, precum și 146 ha de teren ce nu V 
peste mult timp va deveni un vast timp de experiențe. Nu departe x 
de stațiune, în masivul muntelui Harghita, se întinde o pășune de x 
peste 100 ha teren, care de asemenea va constitui cîmp de expe- x 
riențe în vederea elaborării celor mai bune metode de pășunat \ 
rațional. x

La începutul acestei luni, la noua stațiune a avut loc o con- x 
sfătuire la care au participat oameni de știință și cercetători de x 
la Institutul de cercetări agronomice și de la stațiunile experi- o 
mentale ale I.C-A.R.-ului din întreaga țară. Cu acest prilej, au d 
fost ținute referate privind metodele de ameliorare a diferitelor d 
specii de plante de nutreț. Totodată, participanta la consfătuire t> 
au discutat și chibzuit asupra modului în care să fie alcătuit 0 
Olanul tematic al activității noii stațiuni. f Q

Pentru a putea desfășura o rodnică activitate, stațiunea va fi v 
dotată cu laboratoare moderne, cum sînt laboratoare de pășuni șl x 
finețe, de agrotehnică, de studiul nutrețului, de chimie etc. X

înființarea stațiunii experimentale de pășuni, finețe și plante X 
de nutreț din Miercurea Ciucului este încă o dovadă a grijii pe X 
care stalul o acordă progresului științei agrotehnice în țara x 
noastră. 0

0
A

G. SACADAT

Sediul noii stațiuni experimentale I.C.A.R. din Miercurea Ciuculul

Pe drumul mecanizării agriculturii noastre

Succesele dobîndite în anii puterii populare în domeniul 
mecanizării agriculturii sînt o dovadă a weocupării statu
lui nostru democrat-popular pentru progresul tehnic al a- 
griculturii. pentru transformarea socialistă a acestei 
ramuri. Acum 12 ani încă erau folosite în tara 
țicastră 25.000 de pluguri de lemn. Sute de mii de gospo

dării țărănești erau lipsite cu totul de vite de muncă, plu
guri. semănători etc.

In anii puterii populare, au fost înființate în tara noastră 
16 întreprinderi industriale specializate în construcția trac
toarelor si mașinilor agricole. Numărul principalelor ma
șini si unelte agricole a crescut cu mult în anii 1949—1955, 
fată de 1948. __

Dacă notăm cu 100 la sută procentajul tractoarelor con
ventionale (15 C.P.) existent în 1948. vedem că în 1955 
procentajul devine 249,3 la sută. La pluguri de tractor gă
sim în 1955 un procentaj de 297,6 la sută, iar la semănă
tori mecanice, 244.2 la sută.

Numărul combinelor cerealiere în 1955 este mai mare 
dedț în 1949 de 33,8 ori.

„Totul merge ca... ceasul"
Știți cît 0 realizat pma la data de 6 august stațiunea de mașini și 

tractoare Miercurea Sibiului, regiunea Hunedoara, din planul muncilor 
de vară ? Nici mal mult, nici mai puțin decît 17 Ha sută. Si după toate 

.tov?r?sul Ion Vlad, directorul stațiunii, susține că brigăzile 
S.M.T.-ului lucrează cit se poate de bine, că munca a fost temeinic 
organizată, iar mașinile funcționează ca... ceasul. Că realitatea nu se 
potrivește direct cu spusele tov. director, ne-o spune și „condica de 
note telefonice" ce se găsește într-unul din birourile S.M.T.-ului. S-o 
răsfoim -împreună și să spicuim cîteva semnalări luate la întîmplare.

27 iulie 1956. Batoza de la colec
tiva din comuna Dostat are nevoie 
de un gresor. Celălalt e stricat. Tri
miteți urgent și material pentru 
cusutul curelelor care-s rupte. De 
asemenea, e nevoie de o scară mare 
pentru urcat pe batoză și un cîntar. 
Să nu ne faceți să așteptăm prea 
mult. Batoza stă...

Tot 27 iulie. G.A.C. Luduș întrea
bă ctod are d-e gînd S.M.T.-U1 să 
trimită tractorul pentru ș trage 
batoza pe arie, în vtderea începerii 
treierișului.

Iar 27 iulie. Pontatorul-allmenta- 
tor de la brigada a III-a, care lu
crează la întovărășirea din Cunța, 
cere să se trimită cît mai grabnic 
material de cusut curelele. Altmin
teri, batoza va sta ca și pînă acum.

28 iulie. Raionul P.M.R. Sebeș 
face cunoscut să se trimită un me
canic la colectiva din Dostat, pen
tru a repara batoza care se defec
tează foarte des. Totodată, să se 
trimită papucii batozei și o scară.

Aceeași zi. Tractoristul Mihai 
Roth de la brigada a IV-a cere să 
fie trimis un mecanic la Reciu, pen
tru a repara tractorul, care mai mult 
stă. Oamenii stau și ei cu griul ne
treierat pe arii...

29 iulie......Tehniciană agricolă
de la Răhău cere să se trimită de 
urgentă o șaibă de fier pentru ba
toză, cea de lemn fiind defectă. Din 
această cauză, batoza stă degeaba 
pe arie...

1 august 1956. întovărășiți! din 
Spring fac revenire la nota din 28 
iulie. Roagă foarte mult conducerea 
S.M.T.-ului să trimită șuruburile 
cerute pentru magnetou. Tractorul 
și batoza nu funcționează, iar gri- 
nele se scutură.

3 august. Președintele sfatului 
popular din Ungurei cere o șaibă 
pentru tractorul de la Petrești. Din 
cauza defecțiunii de la tractor, ba
toza nu funcționează.

Tot 3 rfhgust. Colectiva din Gîr
bova întreabă: de ce se îmtîrzie ou 
motorina ? La arie sînt mari greu
tăți în munca de treieriș din cauza 
lipsei de combustibil.

4 august. Trimiteți urgent la co
lectiva din Daia un rulment de pre
siune Ia regulatorul din spate. Nu 
putem treiera.

Aceeași dată. Colectiviștii din 
Păuca «r. o «ini de tobă cu su-

port. Să se trimită și atelierul mo
bil. Batoza e stricată.

Tot 4 august. Colectiva din Pău- 
ca așteaptă atelierul mobil al 
S.M.T.-ului. Batoza nu merge. 
G.A.C. Păuca revine la nota din 
3 august și cere de urgență șine 
de tobă. De două zile, aci nu s-a 
treierat nici măcar un bob. In co
muna Răhău. batoza e stricată si 
oamenii așteaptă atelierul mobil al 
S.M.T.-ului ca s-o repare.

5 august. Colectiva din Apoldu 
de Jos întreabă: cît timp mal tre
buie, să aștepte pină ce va veni e- 
lectricianul ca să repare motorul 
electric de pe arie ? G.A.C. Sebeș 
cere o șaibă, fiindcă cealaltă șaibă 
e stricată și nu se poate treiera.

6 august. G.A.C. Gîrbova anunță 
că batoza e stricată. Din Răhău se 
anunță, de asemenea, că batoza nu 
merge. Oamenii cer să fie trimis 
mecanicul Bucur ca s-o repare.★

...Din lectura zecilor de note te
lefonice m-a trezit zbțrnîitul puter
nic al telefonului. Cum mă aflam 
îh preajma aparatului, ridicai re
ceptorul.
.— Alo! S.M.T.-ul? auzii în pîl- 

nia receptorului. Aici e președintele 
colectivei dto Ungurel. Păi bine, 
mai tovarăși, cînd aveți oare de 
gînd să trimiteți pe cineva să pună 
la punct tractorul de pe aria noas
tră? Uite, s-a făcut prânzul și noi 
iarăși n-am început treieratul...

N-apuc să așez receptorul bine pa 
furcă si din nou sună telefonul:

—- S.M.T.-ul ? Aici e comuna 
Gîrbova. Tovarășe, iar s-a stricat 
batoza. Să știți că și cei din Daia 
vor niște sini de, tobă...

Am ieșit din birou aproape ame
țit. II căutai pe tov. director, dar 
acesta, nicăieri... In biroul secreta
riatului, telefonul zbîrnîia din nou.- 
Repetat, stăruitor.

...Deodată, observai că limba 
unei pendule ce se afla pe un perete 
încremenise^ la^orele 3. Cine știe de 
cite zile, saptămțîni sau chiar luni 
stătea așa. Atunci îmi veniră în 
gînd cuvintele tov. Vlad, directorul 
stațiunii: „La noi totul merge ca... 
ceasul".

Poate la ceasul acesta s-a referit 
tov. Vlad cînd a vrut să-mi dove
dească că în stațiune toate merg 
cum nu se poate mai bine.

"I GH. BACIU
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cu miiioate proprii, 
de hectare contractate 
cu combinele, nu s-au 
100. Slaba Calitate a 
executate la S.M.T.

Peisaj din comuna- Sinteu, raionul Aleșd,. regiunea Oradea

Toate gospodăriile colective 
au posibilități să realizeze 

mari venituri bănești
rfUrmare din pag, l-a}

:a producerii de cărămizi, In pri- 
ul rînd pentru n’evoi proprii, dar 
pentru vînzare. Alte gospodării 

t organiza mici întreprinderi de 
elucrare a laDtelui. vînzînd apoi 

rodusele prelucrate. De mult spirit 
e inițiativă gospodărească dau do- 
adă acele gospodării colective care 
olosesc orice resurse locale aducă- 
oare de venituri bănești. Astfel, 
ospodăria colectivă din Făcăeni, 
atonul Fetești, obține venituri 
ari de pe urma creșterii peștelui 

n eleștee.
Principala cale pentru creșterea 
niturilor bănești într-o gospodă- 

ie colectivă este mărirea neconte- 
ită a producției agricole și dezvol- 
rea multilaterală a gospodăriei, 

dică dezvoltarea nu numai a râ
urii de bază (producția cerealelor, 

pjldă), ci și a altor ramuri de 
iducție, cum sînt creșterea ani- 

alelor, legumicultura, pomicultu- 
, viticultura etc. Dar dezvoltarea 
ultilaterală și creșterea produc- 

iei nu înseamnă totodată și creș- 
erea venitului bănesc. Dacă con- 
omitent cu aceasta nu sporește și 
artea din producția destinată va- 
orificării prin schimb — adică 
roducția-marfă — nu pot crește 

mod constant veniturile bănești.
Mergînd pe linia producerii unor 
ntități tot mai mari de produse- 
arfă, multe gospodării colective 

u sporit an de an veniturile lor 
ănești. Pe această cale, la gospo- 
ăria colectivă din satul Călărașii 
echi, regiunea București, venitul 
nual bănesc a crescut de la 
30.379 lei în 1950, la 1.200.000 lei 

1955. Creșterea veniturilor bă- 
ești atrage după sine dezvoltarea 
roprietătii obștești, sporirea fon
ului indivizibil. Numeroase gospo- 
ării colective au obținut succese 
eosebit de însemnate in această 
rivintă. Așa, de pildă, gospodăria 
lectivă din Orțișoara, regiunea 

imișoara, în cei cinci ani care au 
ecut de la înființarea ei, și-a con- 
ruit .un graid pentru 50 de vaci, 

saivan pentru 500 de oi, 2 ma- 
rnități pentru scroafe, un pătul 
ublu de 50 de vagoane de porumb, 
silozuri, o seră legumicolă cu o 
prafață de 300 m.p. etc.
Există însă multe gospodării în 
re lipsește aproape complet preo- 
parea pentru creșterea continuă a 
oducției-marfă. Ca urmare, nici 
niturile bănești ale acestor uni
ți nu cresc pe măsura puterii tor 
onomice. Așa s-a întîmplat, de 
Idă, la gospodăria colectivă din 
muna Valea Roșie, raionul Olte- 
ța. In ultimii ani. venitul bănesc 
acestei gospodării a scăzut sim- 

or. Aceasta se datorește nu nu- 
ai scăderii producției globale, dar 
ai ales scăderii producției-marfă, 

luăm de exemplu varza, produs 
stinat în cea mai mare parte vîn- 
rii. In anul 1955, din cantitatea 

43.500 kg de varză, gospodăria 
a vîndut decît 2.500 kg, adică a_- 

6 la sută din totalul producției, 
tul fiind împărțit membrilor la 
c-muncă. Din cauza scăderii pro- 
cției-marfă și deci a venitului bă- 
sc, gospodăria n-a putut, anul 
cut, să aloce nici un leu pentrfi 
rirea fondului indivizibil.
scăderea protAcției-marfă în gos-

De la suflet la suflet
că nu-l las să te țină, dacă 
pămînt-

A lămurit moș Gheorghe 
rțle:

— Eu le datl copiilor nu 
hectare, ci 370. (Atit avea 
gospodăria colectivă din comuna 
Ceamurlia de Jos; raionul Istria). 
Din capul satului și pină la pădure 
tot pămînt le dau.

Costică Cimpoieru, om cu cap, 
nu numai că nu și-a părăsit neva
sta i.fără zestre", dar în scurtă 
vreme a venit și el în colectivă. 
Cuscră Sița — foc. Pină la urmă, 
însă, a trecut și ea alături de copii'. 
Azi duce muncă de lămurire cu fe
meile din sat. Familia și-a „scris-o” 
toată: 2 băieți căsătoriți și 2 fete 
cu bărbații lor cu tot.

D-apoi cu bătrinele, ce-a fost ?! De 
cîte ori nu s-a stropșit la Pricop 
cite una mai iabrașă cu cuvinte de 
ocară:

— Sigur! Hai la colectivă, oa
meni buni, că vă dă plăcinte. Apăi 
tie ți-i pe plac, mă răpciugosule, că 
stai toată ziua tolănit la umbra ma
gaziei. Dar ia ieși și tu la sapă și 
coasă- Să te văd atunci ce zici și 
cum vorbești

A căzut pe gînduri Pricop. Ș-a 
sucit, s-a răsucit și, pînă la sfir- 
șit, s-a hotărît. La prima adunare 
generală a cerut să-l schimbe de la 
magazie. A trecut la altă muncă. 
Uiie-așa. Să nu mai aibă băbătiile 
prilej să. spună despre el că nu-i 
exemplu personal.

Cam la fel i s-a întîmplat și lui 
Ion Bidoaie. Ăsta tot agitator era. 
Se duce într-o bună zi la un vecin 
să-l lămurească. Ii înșiră el o su
medenie de lueruri despre colecti
vă! Că muncești așa. că ți se 
așa și cite, cite. Iar la urmă, îl 
treabă:

— Ei. ce zici, te scrii ?
Dar cela face:
— Dacă spui că-i chiar așa 

bine, pe Ștefan Băsău de ce-l i 
lași pe dinafară ?

N-a mai zis nimic Bidoaie. 
să mai fi zis? Stefan Băsău îi era 
ginere. A dat din cap și duș a fost. 
Si nici pe ta vecinul cu pricina n-a 
mai dat up timp. Dar cînd s-a dus 
la el a doua oară, după două luni, 
Băsău era colectivist. Iar după alte 
două, adunarea generală admitea 
îtț unanimitate cererea vecinului cel 
„cîrcotaș" — cum îl numea Bidoaie 
cu năduf.

★
La ora hotărîtă de moș Gheorghe, 

toți cei convocați erau în păr la 
sediul gospodăriei. Au plecat la 
treabă pe echipe. Si cam la un ceas 
mai tirziu, președintele gospodăriei. 
Gheorghe Ene, mai primea o cerere: 
a .mijlocașului Tănase Sanchi. Era 
a 40-a cerere de la Congres încoace. 
„Forțele" lut mos Gheorghe Pricop 
nu stăteau degeaba.

NICOLAE COMANICI

Amurgise. Obosite, parcă, ‘cele 
trei batoze ale colectivei se oprise
ră din melițat. Vutseră din zori și 
pină după asfințit. Vărsaseră pe 
guri aproape 5 vagoane de grăunțe. 
Griu curat și galben. Aur. Pline 
nouă. Piinea oamenilor muncii, a 
poporului.

Moș Gheorghe Pricop mai dădu 
o roată cu privirea peste arie si 
clătină din cap a mulțumire. Toate 
se aflau în bună rînduială: 
ariei, uneltele, materialul de incen
diu. Dinspre partea asta își putea 
vedea de treburi liniștit.

Porni spre sat în urma celorlalți 
colectiviști, continuîndu-și gîndul. 
Mai răminea problema agitației. 
Aici nu prea erau în rînduială toate. 
Azi se cam lăsase prins de treburi 
și uitase să-și mobilizeze „forțele", 
adică cele cîteva echipe de agita
tori care purtau în fiecare seară 
lungi discuții cu țăranii muncitori 
despre foloasele muncii în gospodă
ria colectivă- Ce să facă ? Oamenii 
plecaseră. Să lase, totul pentru sea
ra următoare ? Nu putea.

paza
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dată. Nu că n-ai fi vrut, Dar n-ai 
putut să dovedești. N-ai brațe. Pe 
ogorul tău muncesc 2—3. Pe ale 
noastre, sute. Păi, tot una e ?

întinse pasul. II ajunse pe Achim 
Ristache, secretarul U-T.M., agita
tor și el. I se păru că prea se moș
mondește.

— Acu’ să mi-l alungi pe Zaha- 
ria Izdrea, Ștefan Pronea, Anica 
V. Gheorghe si Elena Cicu. Spune-!e 
că mergem cu „colindul". Intr-un 
ceas să fie strînși în fața sediului 
gospodăriei. Pe Urania Vasile 
duc eu. Priceput ? Atunci, dă-i 
mul. Trap!

„Colindul" în limbaiul lui 
Gheorghe însemna a merge
casă-n casă cu munca de lămurire 
și atragere în colectivă. Mal de 
mult, cu doi-trei ani în urmă, ni
meni nu stătea să-și bată capul cu 
problema asta. Munca de convinge
re era lăsată în cea mai mare parte 
pe seama activiștilor veniți de la 
raion. Cînd și cînd, colectiviștii mai 
stăteau cu cîte cineva de~ vorbă. 
D-aia și înscrierile de noi membri

i I '
n-ai

lucru-

■ 2—3 
atunci

o a- 
dru-

moș 
din

fexfirfderh metoda 
de» Insilozare a porumbului

"ft
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?odăria colectivă are urmări nega- 
ive nu numai în ce privește volu
mul venitului bănesc In gospodă
riile în care pentru munca depusă 

se dă drept plată numai produse, 
colectiviștii, avînd nevoie de bani, 
merg aproape zi de zi la oraș, pen
tru a vinde pe piața neorganizată 
diferite oroduse. O astfel de practi
că este foarte dăunătoare atît inte
reselor obștești, cît si celor perso
nale ale colectiviștilor, fiindcă ea 
lipsește gospodăria colectivă de for
ță de muncă necesară îndeplinirii 
ia timp a diferitelor lucrări agricole, 
fapt ce duce la scăderea producției 
la ha, la reducerea valorii zilei-mun- 
că. Asemenea tendință (de a împăr
ți membrilor pentru fiecare zi-mun- 
că numai produse agricole în can
tități cît mai mari), s a manifestat 
la majoritatea gospodăriilor colec
tive din regiunile Constanța, Ga
lați, etc. Așa, de pildă, anul trecut, 
gospodăria colectivă „I. C. Frimu* 
din comuna Făurei, regiunea Ga
lați, a împărțit pentru fiecare zi- 
muncă efectuată, cîte 19 kg de ce
reale, 2 kg de legume. 1.800 kg de 
floarea-soarelui etc. Din cauză însă 
că a avut o producție marfă scăzu
tă, gospodăria n-a repartizat in 
contul zilelor-muncă nici un leu. 
Organele de îndrumare au datoria 
să arate gospodăriilor colective, 
prin calcule economice amănunțite 
bine documentate, bazate pe expe
riența gospodăriilor colective frun
tașe, că este mult mai bine atît pen
tru gospodărie, cît și pentru fiecare 
colectivist în parte, să mărească 
necontenit producția-marfă și deci 
venitul bănesc. Tendința de scăde
re a producției-marfă face ca gos
podăria să bată pasul pe loc: lip
sind venitul bănesc, lipsesc mijloa
cele pentru ridicarea de construcții 
gospodărești, pentru cumpărarea 
de animale de rasă, pentru lucrări 
de ameliorare, irigații, pentru creș
terea fondului indivizibil — teme
lia lărgirii continue ă producției 
obștești șj izvorul principal al spo
ririi veniturilor colectiviștilor.

Volumul total al veniturilor bă
nești are o influentă deosebită nu 
numai asupra nivelului economic 
general al gospodăriei colective, ci 
si asupra nivelului de trai al fiecă
rui colectivist. în parte. Cu cît ve
nitul gospodăriei este mai mare, cu 
atît cantitatea de bani împărțită 
pentru o zi-muncă va fi mai mare. 
Gosoodăria colectivă din Uihei, ra
ionul Sînnlcolau Mare, realizînd 
mari venituri bănești, a putut să 
împartă anul trecut cîte 11 lei, 
13.700 kg de cereale. 0,500 kg de 
floarea soarelui etc. pentru fiecare 
zi-muncă. Un exemnlu demn de 
urmat de toate gospodăriile colec
tive este acela al gospodăriei din 
Dudești-CioDlea, regiunea Bucu
rești, care în acest an a reușit să 
împartă lunar membrilor, incepînd 
din luna martie, cîte 8—9 lei la 
zi-muncă drept avans.

Punînd în practică recomandările 
partidului și avînd sprijinul con
cret și competent al organelor de 
îndrumare, toate gospodăriile co
lective vor putea să obțină an de 
an venituri bănești tot mai mari, 
venituri care vor contribui atît la 
dezvoltarea lor economico-organi- 
zatorică, cît și la ridicarea nivelu
lui de viață al colectiviștilor. I

sarcină de la organizația de bază 
să folosească fiecare clipă liberă 
pentru atragerea de noi membri. Si 
cînd poți sta de vorbă mai pe înde
lete cu țăranul muncitor, dacă nu 
seara ? Ziua se poate ? Ași ! Păi 
ziua, dacă găsești doi-trei să-i duci 
la aria gospodăriei, știu că poți să 
te feliciți. Că doar țăranii munci
tori îs prinși acum de treburi pină 
peste cap.

Dar nici să lași să-ți treacă sea
ra fără să fi stat de vorbă cu cinci- 
șase nu poți. Vremea asta-i cea 
mai potrivită pentru dus discuții cu 
folos. Ai fapte berechet. II iei pe 
om băbește:

— Tu Ioane, ori Dumitre, ai fost 
azi de rînd la treierat. Cit griu ai 
scos ? Atit. Buun, Ai dat cota către 
stat. Așa-i? Așa. Ai dat uiumul la 
batoză ? Nu? Ba da. La S.M.T. ai 
dat ceva ? N-ai dat, că tu îți ari 
și semeni singur. Binee! Hai să 
facem socoteala. Va să zică ți-att 
rămas atiția saci cu griu, pe care 
i-ai dus acasă. Este ? Este. Ei, a- 
cum să facem altă socoteală. Eu 
am în familie 3 brațe. Ca si tine- 
Am făcut pînă la 31 iulie 347 de 
zile-muncă. Uite aci carnetele: al 
meu, al babei, al băiatului. Să zi
cem că ne vin cam două kilogra
me de boabe drept avans de 40 
la sută. înseamnă că primesc vreo 
9 saci de griu. Dar nu-i decît o 
parte, cea mai mică Grosul îl pri
mesc la toamnă Bașca bani, po- 
rumt) și celelalte. Si din ce primesc 
eu n-am de dat nici cotă, nici uium, 
nici S-MT. nimic. Ei, ce zici? 
Nu-i așa că tot mai bine-i in gos
podăria colectivă ?

Dar nu numai pe partea asta poți 
să-l iei pe om. Ia fă-i și socoteala 
la producție. Zi-i, bunăoară:

— Iacă. Gheorghe, ori Vasile, fu 
al scos atit de pe hectarul tău. Noi 
cit am scos ? Atit. Adică dublu. Și 
de ce? Să facem socofeala tot bă
bește. Noi am răscolit pămîntul cu 
tractorul. Tu l-ai zgîriat. cu plugul 
tras de cai. Noi am semănat la 
vreme. Tu ai așteptat să-ți recoltezi 
porumbul, noi am pus sămînța cu 
mașina Tu ai risipit-o, cum ai apu
cat de la părinți, cu mina. Noi ast' 
primăvară, am grăoat păioasele. Tu 
nici nu te-ai gîndit s-o faci. Noi 
le-am plivit de două ori. Tu nicio-

erau tot intîmplătoare șl puține. 
Dar acum, mai precis de la Con- 
eres încoace, altfel vedea lucrurile 
moș Pricop. Nu-i drept și nici nu-i 
bine să te lași în seama altora. 
Acum, nu-i vorbă, cei de la raion 
vin des pe la gospodăria lor. li 
vizitează și pe individuali ■ și :stâu 
cu ei de vorbă, încerțînd să-i lămu
rească. Dar parcă oamenii se lasă 
convinși chiar așa ușor? Ba vezi 
să nu. Adică ce crezi, ai vorbit cu 
ei, le-ai spus că e bine în gospodă
rie și ei, gata dau năvală ?' Da- de 
unde t Ehei, frate! . Cîieodată țf se 
pare că e mai lesne să clintești,din 
loc Ceahtăul, decît să-l desprinzi pe 
cîte unul de pămîntul și vita lui. 
Cu Stere T, Șapera n-a fost oare 
așa ? Ara Șapera cu un june și o 
vacă. Cine t-a băgat în Cap că dacă 
Intră în gospodărie dă și vaca — 
nu se știe. Insă omul s-a ținut deo
parte ani de zile. In zadar au Cău
tat colectiviștii și tovarășii de ț la 
raion să-l lămurească că de dacă 
nu se atinge nimeni. Stere o ținea 
pe-a lut ;

— Eu pricină de ceartă nu vreau. 
Am arat cu vaca-. Mtine-poimiine se 
scoală careva în adunarea generală 
și susține s-o predau, că-i atelaj. 
Eu mă opun. Se iscă vorbe. Si nu' 
vreau Mai bine lipsă. N-am nevoie 
de gospodărie.

Ce să fi făcut ? Colectiviștii nu 
puteau să se lipsească de Șapera. 
AU cășar ca el nu mai găsești, să 
umbli șapte sate. Insă nici să lași 
să-t lămurească numai cei de la 
raion nu se putea. Că, vorba aceea, 
cu mina altuia mai greu te scar
pini. S-au ținut tot ei de capul o- 
mului și l-au convins să facă cere- i 
re. Acum. Șapera e coșar la stina i 
colectivei- $i nu-i pare rău nici | 
lui. nici celorlalți colectiviști.

Mai greu le-a fost agitatorilor în : 
munca cu femeile. Cu Sita Cimpoie- ‘ 
ru, cuscra lui moș Gheorghe. bună- > 
oară, a fost o istorie întreagă. Ce-o 
fi fost în capul ei, moș Gheorghe i 
n-ar putea să spună. Dar să nu-i fi 
pomenit de colectivă, că pe loc te 
trimitea ia dracu! Cînd a auzit că 
Pricop, cușcru-său adică, s-a înscris • 
și el — sa moară. S-a luat de Ni- , 
culina. noru-sa: ,

— Amu’ de unde-ți mai dă tată* 
tău pămînt ? Mai bine nu te mai i 
lua Costică de nevastă. Dar să știi i

dă
in-

de 
mai

Ce

In ultimele zile, în diferite re
giuni ale -țării, au avut loc consfă
tuiri urmate de demonstrații prac
tice privitoare la insilozarea porum
bului. O asemenea consfătuire a a-, 
vut loc duminica trecută și in co
muna Afumați, regiunea București, 
unde au participat un număr de a-, 
proape 70 de delegați din raioa
nele Brănești. Oltenița, Lehliu și 
Snagov.

Cu acest prilej, tov. Clement Po
pescu, inginer cu baza furajeră a---- .—.—---- ------- -

AVANTAJFl F
însilozării porumbului

Prin insilozarea nutrețurilor verzi 
și îndeosebi a porumbului se asigură 
animalelor pe timpul iernii furaie su
ficiente. ieftine, legate în elemente 
nutritive care pot înlocui în bună mă
sură concentratele și care contribuie 
la ridicarea productivității animalelor. 
Metoda însilozării porumbului oferă 
totodată producătorilor putința de a 
valorifica culturile de porumb care, din 
cauza secetei, nu au putut lega sau a- 
junge la maturitate. Acest lucru este 
pe deplin valabil îndeosebi în condiți 
ile anulpi acesta, cînd în unele raioa
ne ale tării o parte din porumb, din 
lipsă de umezeală, a rămas sterp, Iar o 
altă parte, fiind însămînțat mai tîrziu, 
nu promite că.va putea ajunge în faza 
de coacere . deplină. Acest porumb, 
fiind însă însilozat. va constitui un 
furai prețios pentru animale.

Vorbind despre avantajele înșîloză- 
rii porumbului, tov. Ștefan Mincu, bri
gadier zootehnic la gospodăria agri
colă colectivă Li'vedea a arătat cum, 
anul trecut, în urma vizitei făcută 
gospodăriei lor de către tov. N. S. 
Hrușciov, prim-secretar al C.C. al
P.C.U.S., și de către conducători ai
partidului și statului nostru, gospodă
ria a însilozat în gropi căptușite cu 
beton o mare cantitate de porumb 
cînd acesta a a|uns în faza lapte-cea- 
ră. Insilozarea s-a făcut separat: știn- 
leții într-im siloz, iar coceniî în altul. 
Dîndu-se peste iarnă în hrana vacilor 
zilnic cîte 25—30 kg de porumb mu
rat s-a reușit ca producția de lapte 
să fie sporită cu aproape 100 la 
fată de perioada corespunzătoare 
nului trecut, cînd vacile au fost 
nite numai cu furaie obișnuite.

CUM SE PREGĂTESC SILOZURILE

Silozurile sau gropile în care se 
pune porumbul la murat se construiesc 
în funcție de 'posibilitățile ce le are 
fiecare gospodărie in parte. De pildă, 
dacă există la îndemînă materialele 
necesare, gropile vor fi căptușite cu 
cărămidă sau beton, iar dacă aceste 
materiale lipsesc insilozarea poate fi 
făcută cu mari șanse de reușită și în 
gropi simple, săpate într-un teren 
situnt în locuri ferite de Inundații și 
în care apa freatică se află la mari

raionului Brănești. a ținut un refe
rat în dare s-au arătat importanfa. 
și avantajele însilozării porumbului, 
precum și modul' de insilozare. În
trebările și discuțiile care au avut 
loc pe marginea referatului au scos 
in evidentă necesitatea extinderii 
cit mai pe' larg a acestei metode. 
A urmat apoi o demonstrație prac
tică de insilozare a porumbului.

Redăm pe scurt învățămintele ce 
au reieșit de- la ‘această consfătuire.

sută

adinciml. Pereții gropilor vor fi tăcuți 
oblic, avind colturile rotunjite. Înainte 
de insilozare, gropile simple se tutu» 
iese bine, pentru a li se astupa toate 
găurile, după care vor fi arse cu paie 
sau coceni.

Pentru a ști cu aproximație cît de 
mari să facem gropile, e bine să cu
noaștem că un metru cub de nutreț 
murat eîntărește în medie cca 600 kg, 
că pentru o vită cornută mare avem 
nevoie anual de 4—5 tone de nutreț 
murat, iar pentru o vită cornută mieă 
e necesară o cantitate de 1—1,5 tone. 
Cînd necesitățile de furaie murate sînt 
mai mari, se va construi un număr 
mai mare de silozuri, fiecare din ele 
avind capacitatea pină la 20 de tone.

despre tehnica însilozării
Pentru a se obține un nutreț murat 

de bună calitate, ește necesar ca po
rumbul să fie însilozat în orice stadiu 
de dezvoltare pină la faza bob în lap
te. Se va avea în vedere ca înainte de 
insilozare porumbul să nu aibă un 
grad de umiditate mai mare de 65-75 
la sută. Dacă are umiditate mai mare, 
adică dacă răsucite in mină tulpinile 
lasă must, porumbul se va ține cite va 
ore la soare, ca să se pălească, fără 
însă a se usca, după care se va exe
cuta imediat tocatul. Această operație 
se poate face cu tocătoarea mecanică 
sau de mină sau chiar cu un cuțit 
anume construit. Este recomandabil 
ca tocatul să se facă cît mai mărunt, 
pînă la 1—2 cm, aceasta pentru ca 
porumbul să se poată presa cît mai 
bine în groapă fără a lăsa goluri de 
aer care ar provoca stricarea nutrețu
lui murat. Indesarea porumbului se 
va face în mod uniform afît în mijlo
cul gropii, cît mai ales la colturi. Lu
crul acesta poate fi făcut de către oa
meni, animale, sau chiar cu tractorul 
atunci cînd groapa este mai rtjare. 
După ce groapa a fost vîrfuită, astfel 
îneît porumbul tocat să ajungă la o 
înălțime de 0 80—1 metru deasurr.a 
marginii gropii se va trece la astu
parea silozului. Mai întîi, se va 
june peste nutreț un strat de lut 
umed, gros de 5—10 cm, peste care 
se va așeza pămînt obișnuit în grosi
me de 0 70—1 metru.

Operația de insilozare și acoperire 
a gropilor nu trebuie să dureze mai 
mult de 2—3 zile.

r
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PeDtru rude mumă—pentru reproducători ciumă

In unele comune, sfa
turile populare manifestă ' 
lipsă de interes față de 
buna gospodărire a lotu
rilor zootehnice comuna
le. Confundind bunul ob
ștesc cu proprietatea lor , 
personală, unii președinți 
ai sfaturilor populare co
munale sau unii admi
nistratori de loturi zoo
tehnice înstrăinează can
tități mari din furajele 
destinate să Servească 
drept hrană pentru re
producători.

Un caz asemănător s-a 
întîmplat de curlnd și in 
comuna Dragotești, re- ( 
giunea Craiova, unde 
tov. Ion Drăghici. preșe
dintele sfatului popular 
al comunei, a împărțit 
verilor jăi. D.. Vulpe și 
I. Gașcă, cîteva care de 
nutreț de pe lotul zooteh- 
ntg’Vntemhnet.

e ee la S.M.T. Gîrbovi se pierd atîtea ore 
bune de lucru?

intern aproape la jumătatea lu- 
august. Campania lucrărilor de 
ă se apropie de sfîrsit. Totuși, 
ă mai zilele trecute, la S.M.T. 
bovi. regiunea București, se e-
utaseră doar 1.100 de hantri din 
7.552 planificați pe această 
pan ie. Este de aiuns să răsfo

ia fisele de evidentă primară a 
rarilor executate cu tractoarele. 
t>ru ca această situație să devi- 
lesne de înțeles. După cum re
diu aceste fise, numai în luna

e, fată de cele 3.384 de ore pro- 
tive. au fost înregistrate... 3.528 
re neproductive. Fără nici ojexa- 

are se poate deci afirma ca, în 
astă unitate, tractoarele mai mult 
stat decît au lucrat.
e ce la S.M.T. Gîrbovi se pierd
ea ore bune de lucru? De ce nu 

folosită din plin Capacitatea de 
u a utilaiuilui ? Oare această 
iune nu are posibilitatea să 
tracteze în raza ei de activitate 
ări pînă .la acoperirea sarcinei 
plan? Nifcideoum. Stațiunea de- 
ește un număr de 4 gospodării 
ctive si 14 întovărășiri agrico- 
'u ’ aceste unități agricole socia- 
. cu sfaturile populare, precum 
u numeroși țărani muncitori 
gospodării individuale din tele 
omune din raza de activitate. 
.T. Gîrbovi a încheiat pentru 
pania de vară contracte de 
ări. care depășesc cu 36 la sută 
ederile planului. Cum sînt res-

I pectate obligațiile asumate prin con
tractele încheiate, aceasta este pro
blema.

Pentru a nu vorbi decît despre 
lucrările de recoltare, este de ajuns 
să arătăm că din cei 630 de hantri 
de secerat-legat, pentru care are 
contracte, S.M.T- Gîrbovi nu a exe
cutat decît 341 de hantri. restul 
culturilor fiind recoltate de unități
le respective 
Din cele 480 
a fi recoltate 
recoltat decît 
reparațiilor _______ ._ ..........
Gîrbovi este una din cauzele prin
cipale care au dus la această situa
ție. Așa. de exemplu, la G.A.C. Gîr
bovi. la întovărășirile din comuna 
Smîrdanu si în alte unităti. seceri
șul a fost mult întîrziat din cauza 
deselor defecțiuni ivite în funcțio
narea mașinilor trimise de S.M.T. 
Numai în luna iulie. De întreaga 
stațiune au fost irosite 993 de ore 
cu reparațiile accidentale la tractoa
re si 503 are cu reparații la mași
nile agricole Alte 120 de ore 
neproductive s-au înregistrat din 
lipsa pieselor de schimb la brigăzi.

In prezent, mai este de secerat 
ovăzul. Ateastă lucrare ar putea fi 
usofu si repede executată, dacă pe 
lînga secerători s-ar folosi din 
plin cele două combine. Insă dacă 
una dintre combine poate în oare
care măsură să facă fată cerințe
lor. cea de a două stă de multă 
vreme în turtea stațiunii, cu un pi
nion spart.

La slaba comportare a mașinilor 
a contribuit si linsa de îndrumare 
a brigăzilor în ce privește executa
rea riguroasă a îngrijirilor tehnice

zilnice si periodice. Desore felul 
cum se execută îngrijirile tehnice, 
ne vorbesc oe deplin tele 153 de ore 
neproductive (reparații Ia tractoa
re si mașini agricolei, fată de nu
mai 131 de ore productive înregi
strate de brigada a Il-a, de pildă. 
Desele defecțiuni ivite în funcțio
narea mașinilor au făcut ca acea
stă brigadă să nu-și fi realizat încă 
nici 10 la sută din planul de pro
ducție Din același motiv brigada a 
consumat cantităti însemnate de 
carburanți peste olan

Zilnic, oe întreaga stațiune se 
defectează^ în medie tîte 4—5 trac
toare. a căror reparare se face apoi 
într-un timp îndelungat

Proasta reparație a utilaiului de 
la S.M.T. Gîrbovi. ca si slaba a- 
sistentă tehnico-mecanică acor
dată brigăzilor în cîmp. se datoresc 
în mare măsură faptului că stațiu
nea este lipsită de aportul șefului 
metanie. Acest post este descomple
tat din primăvară, fără ca direcția 
agricolă regională S.M.T. să fi luat 
vreo măsură pentru încadrarea lui 
cu un inginer bine pregătit.

In loc să tină seamă de această 
situație si să întărească controlul 
calității lucrărilor, șeful atelierului, 
tov. Claudiu Popescu, a lăsat lu
crurile să meargă de la sine, ac- 
ceptînd reparații făcute de mîntu- 
ială.

Marele număr de ore neproducti
ve înregistrate la S.M.T. Gîrbovi se 
mai datoreste si faptului că brigăzi
lor nu li s-au dat ordine de lucru 
decadale cu itinerarii Drecise. ceea 
ce produce multe deplasări în gol. 
Ore bune de lutru s-au pierdut aici

si datorită absentări' , unor tracto
riști de la lucru. Nefiirid îndeaproa
pe îndrumați si controlați fn mun
că. tractoriști ca cei din brigada a 
XI-a au lipsit nemotivat de ia lu
cru zile întregi.

Slaba disciplină ce domnește ia 
S.M.T. Gîrbovi e o urmare, firă în
doială, și a marii fluctuații de bra
țe de muntă de aci Neexistfnd o 
preocupare Dentru crearea unor 
bune condiții de muncă si de traj. 
în special De timpul iernii, cînd se 
resimte mai mult lipsa dormitoa
relor. multi dintre tractoriști Dleț- 
că din stațiune.

Dacă ar fi existat din parteia 
conducerii stațiuni' o mai mare 
grijă pentru îndrumarea mecaniza
torilor. pentru stimularea întrecerii 
.socialiste si promovarea metodeibr 
înaintate de muncă, cum ar fi gra
ficul orar, cuplurile de mașini, lu
crul pe timpul nopții, cu tot nuniă-
ficul orar cuplurile de mașini, 
crul pe timpul nopții, cu tot nufă
rul resțrîns de tractoare care func
ționează în bune Condiții tehnice, 
stațiunea ar fi putut rea'iza în a- 
ceastă perioadă un volum mult rirai 
mare de lucrări. Despre toate ace; 
stea însă la S.M.T. Gîrbovi nici vor
bă nu este Bineînțeles că. în felul 
acesta, si lucrările de treieris merg 
foarte greu. Pînă si oe ariile din 
comuna Gîrbovi. sub privirea con
ducerii stațiunii, lucrul se întreru
pe adeseori, iar batozele nu-si pot 
îndeplini norma zilnită de lucru

De altfel, ariile nr 7 si nr. 8 
din această comună, fiind în ime
diată vecinătate, s-ar fi putut Con
topi. neutru~ ca cele două batoze 
care lucrează aci să poată fi acți
onate de un singur tractor. In fe
lul acesta ar fi existat posibilitatea, 
ca cu cel de al doilea tractor să se 
execute alte lucrări si îndeosebi a- 
râturi de vară. Conducerea statițunii 
nu s-a gîndit însă la aceasta.

In ceea ce privește arăturile de 
vară (lucrări ce au îost contractate 
într-un volum total de 3.115 han-

tri). pină în orezaot nu s-a execu
tat, nimic. cu toate că terenurile res
pective au fost de mult eliberate 
Inițiativa unor mecanizatori, ca 
Iordache ^Buior. Vasile Stroe si al
ții. tare în orezent lucrează lâ tre
ieris si care au cerut conducei-ii 
stațiunii să ti șe aeeze condiții 
pentru ca să poată ara si tn timnul 
noDtii. a rămas fără nici o urmare, 
conducerea stațiunii neluind-o -în 
seamă.

Dar. tn vara aceasta, nu numai 
Ia lutrările de recoltat, dezmiristit 
si treieris n-a fost folosită la 
S.M.T Gîrbovi Întreaga capacitate 
de lucru a mașinilor. Conducerea 
stațiunii nu a acordat atenția cu
venită nici lucrărilor de Drăsit me
canic. Pentru executarea atestor lu
crări. S.M.T Gîrbovi dispune, orin- 
tre ăttele. si de 6 tractoare M.T.Z., 
cu -care -s-ar fi outut Drăsi de 2 si 
chiar de 3 ori, o. mai mare supra
față. Acest utilai special n-a fost 
însă folosit S-au orăsit mecanic 
doar 30 de hectare la G.A.C. Grin- 
du. și acestea numai o singură 
dată.

Cum orivesc situația de mai sus 
agronomii de sector Cornel Botez 
si Nicolae C. Badea, cărora’,le re
vine în mod nemijlocit sarcina de 
a soriiini unitățile agricole socia
liste, de a lupta pentru mecanizarea 
unui volum complex de lucrări'? 
Cum or ivesc-toată această stare de 
lucruri de la S.M.T Gîrbovi tova 
rășii din direcția.agricolă regională, 
București ?

Credem că este cazul să atragem 
atentia atîț conduterii. stațiunii, xît 
si. serviciului regional S.M.T Bucu
rești să țreacă grabnic la .lichida
rea lipsurilor semnalate, centru ca 
utilaiul acestei ștatiuni să fie folo
sit cu' maximum de randament, iar 
lucrările agricole ne ogoarele uni
tăților deservite să fie executate la 
timp și în bune condiții agrotehnice.

I. LESEANU

INFO R M A Ț II
Sîmbătă după amiază s-a înapo

iat în Capitală venind de la Mosco
va. delegația oamerhlop muncii din
agricultură'care la Invitația Minis
terului Agricillturif- ai U.R.S.S 
vizitat timp de două iăbfămîfli 
poziția economiei . naționale 
U.R.S.S. .

a
tjf-

a

La sosire. în Gara de Nord, menj- 
brii delegației au fost întirnuinati 
de tovi- Eugen Alexe. locțiitor al mi
nistrului Agriculturii, funcționari 
superjo-ri din Ministerul Agricultu
rii. agronomi, zootehnisti. mecani
zatori si alții. ■ '• -t

★ ★

Zilele acestea a plecat sore Mos
cova o nouă delegație de oameni ai 
muncii din agricultură care la invi
tația Ministerului Agriculturii al 
tLR.S.S. vă vikito timp de două 
săotămîni Exooritiâ economiei na
ționale’a Uniunii Sovietice.

Aceasta este cea de a 9-a defegă- 
tie agricolă din R:P R. care'vizitea
ză Expoziția de la Mpscova.

In ziua de 10 august membrii de
legației agricole romîne au sosit la 
Moscova. • - ;

r^j

Ministerul Agriculturii, aduce la cunoștință că în anul s-colar; "u»»cu»ium auuce ia cunosunia ca in anui scoiar :
< 9bb.l957 se onmesc ucentei m anul I Pentru a se califica la locul
( de, munca in S.M.T- în meseria de mecanic agricol. Durata de sco- (

larizare este de 3 ani. iar ucenicii primesc pregătirea teoretică si ?
> practica necesară. Absolvenții primesc diplomă de mecanic agricol > .
, si sînt încadrați ca muncitori calificați jn S.M.T.-uri Dună un sta- e,, ...... uc munviiMil Laiuivail 111 c.iri. J .-UI!. l/UPa Un MU- r

.giu.de 2 ani in producție, se pot înscrie la școala tehnică de maiștri. £ 
( după terminarea căreia îsi pot thntinua studiile în invătămîntuk su- (. 

uerior. Pe toată durată-școlarizării. ucenicii primesc gratuit manua- £
? lele si rechizitele școlare, cazare, hrană. îmbrăcăminte si încăltă- S 
\ minte precum si costul transportului
, timpul practicii. ucenicii primesc si o cotă
5 cii realizate. ■ .r :
J
?
J

?

vacantă si uractică. In 
aparte din valoarea mun-

' înscrierea se face pînă lâ 24 august 
pe baza unei cereri însoțită de următoarele acte : Certificat de 
stere, certificat de studii, certificat de sănătate si declarații tip din 
care să rezulte starea materială a păriritilor Examenul de admite
re va avea toc între 27—31 august la următoarele materii: Limba 
maternă si matematica scris si oral din materia predată în cursul 
elementar. Orice informații suplimentare se pot primi de ia servi
ciile regionale S.M.T. sau de la S.M.T.-uri.

la sediile fiecărui S.M T..
hă-

1
l
l
? 
?
?
i
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Popoarele sprijină 
cauza dreaptă a Egiptului

Ț Joi urmează să se deschidă la 
'Londra conferința convocată in 
pripă de cete trei puteri occidentale 
pi scopul reglementării așa-ztsei 
^examinări a măsurilor în vederea 
asigurării funcționării continue a 
Canalului de Suez, garantată prin 
fOnvenfia din 29 octombrie 1888".

Că nu acesta este de fapt scopul 
iponferinței convocate,, întreaga opi
nie publică și-a, putut da seama 
chiar și numai din primele reacții 
manifestate de guvernele Angliei, 
franfei și S.U.A. după actul națio
nalizării de către Egipt a Canalu
lui de Suez. O dată cu darea pu
blicității a declarației de la Lon
dra. cu măsurile de presiune și 
șantaj îndreptate 'împotriva Egip
tului și cu unele știri care au trans
pirat din partea unor cercuri poli
tice apusene, scopurile conferinței 
ponvocate la 16 august la Londra 
au devenit și mai ciare. Cele trei 
puteri apusene încearcă să obțină 
■pe calea unei așa-zise „conferințe 
internaționale* legalizarea unor 
măsuri de presiune, „de forță’, care 
ar urma să silească Egiptul să re
nunțe la actul legitim al naționali
zării Canalului de Suez și astfel 
canalul să fie redat administrației 
care l-a exploatat și s-a îmbogățit 
<j.e pe urma lui timp de aproape 100 
de ani. Forma de exploatare ar 
firma poate să poarte un alt nume, 
știri care să nu lipsească cuvintul 
•^international". Veniturile, care ar 
fi și ele „interna(ionale“, desigur 
că ar urma să ia tot vechiul drum, 
firumul buzunarelor monopoliștilor 
'ce au fost detronați prin actul na
ționalizării Canalului de Suez.
! Ca să fie sigure de reușita pla
nurilor lor, puterile apusene și-au 
luat toate măsurile de siguranță, 
începind cu invitarea pe sprinceană 
a participanților la conferință și 
terminind cu procedura pe care -vor 
S-o folosească pentru luarea hotări- 
rilor.

Lăstnd la o parte faptul impor
tant că la convocarea conferinței 
n-a fost consultată Uniunea Sovie
tică. principală semnatară a con
venției din 1888, dar la Londra 
n-au fost convocate nici măcar toa
te țările semnatare ale convenției 
din 1888 sau succesoarele acestor 
țări. Astfel, n-au fost invitate țările 
succesoare de drept ale Austro-Un- 
gariei, care sînt Austria, Cehoslo
vacia, Iugoslavia și Ungaria. In 
ce privește Germania, n-a fost in
vitată decît o parte a ei, R.F. Ger
mană. State arabe direct interesate 
în problema canalului, ca Arabia 
Saudită, Iordania, Irak. Liban, Li
bia, Maroc, Siria, Sudan, Yemen, 
de asemenea n-au fost invitate. Nu 
mai vorbim de state maritime, care 
folosesc pe scară largă canalul, 
cum sînt Republica Populară Chi
neză, Polonia. Bulgaria, Romînia, 
Birmania, Finlanda, pe care gu
vernele celor trei puteri apusene de 
asemenea n-au găsit cu cale să le 
invite. In acest fel, organizatorii 
conferinței sneră să scape de ne
plăceri in obținerea acordului ma
jorității pentru planurile lor.
. Ca să fie și mai liniștiți, după

„New York Times“: Problema Ciprului „se îndreaptă 
către o explozie11

NEW YORK 11 (Agerpres). — Zia
rul „New York Times" publică un ar
ticol în care subliniază că problema 
Ciprului „se îndreaptă către o explo
zie" care ar putea avea consecințe de
zastruoase pentru puterile occidentale. 
Ziarul scrie că problema Ciprului va 
fi examinată de O.N.U. și, în cazul 
cînd plîngerea Greciei împotriva An
gliei nu va fi soluționată în favoarea 
Greciei, „aceasta ar putea duce la 
prăbușirea actualului guvern grec, 
încă prooccidental, și la instaurarea 
unui regim de stingă neutralist. ...A 
ceasta ar însemna sfirșitul alianței 

cum declarau unele cercuri .autori
zate din capitala Franței, „la con
ferință se vor lua hotărîri cu ma
joritatea simplă de voturi și cu 
orice număr de participanți*, iar 
„puterile invitate vor garanta adu
cerea lor la îndeplinire4'. Simplă 
și sigură socoteală! Nu? Simplă, 
dar greșită, spunem noi, care în 
aceste zile am avut prilejul să cu
noaștem nu numai enervarea și 
zarva stîrnită de puterile apusene, 
ci și părerea opiniei publice mon
diale, părerea unor guverne și sta
te al căror cuvint are azi puterni
că, autoritate pe arena politică 
mondială.

Opinia publică mondială a reac
ționat in aceste zile deosebit de 
nefavorabil față de acțiunile arbi
trare comise de cele trei puteri a- 
pusene față de Egipt. Lumea se 
întreabă, pe bună dreptate, de cînd 
anumite state își pot permite să 
nesocotească drepturile legitime ale 
altor state și să organizeze luarea 
de hotărîri dinainte plănuite ? Cu 
atit mai firească este această în
trebare, cu cit cete trei puteri apu
sene vor să ocolească forul care 
are azi in lume menirea să rezol
ve chestiunile internaționale liti
gioase, Organizația Națiunilor U- 
nite. Acest for, după cum se știe, 
a adoptat in decembrie 1952 o re
zoluție specială cu privire la drep
tul popoarelor de a dispune în mod 
liber de bogățiile și resursele lor 
naturale.t Mai mult, prin această 
hotărire, Adunarea Generală O.N.U. 
cere statelor să se abțină de la 
acțiuni care încalcă drepturile su
verane ale statelor în această pri
vință.

De aceea, nu-i de mirare că nu
mărul țărilor care,nu sînt de acord 
cu, încercările de- legalizare a ac
țiunilor de presiune asupra Egip
tului ale celor ■ trei puteri apusene 
este considerabil. Printre aceste 
țări, invitate saurheinvitate la con
ferința de la Londra, se numără 
nu numai India, Indonezia, Iugo
slavia, Grecia, Uniunea Sovietică, 
R.P.Chineză și celelalte țări de de
mocrație populară, ci chiar și țări 
care fac parte din alianța militară 
de la Bagdad, cum sint Iranul și 
Irakul.

Desigur însă că cea mai puterni
că impresie au creat-o în întreaga 
lume nota de răspuns și declarația 
guvernului sovietic la invitația pe 
care a primit-o de ă participa la 
conferința de la 16 august. Este și 
firesc. Uniunea Sovietică se , bucu
ră azi de un uriaș prestigiu în rin- 
durile popoarelor lumii. Nici de 
data aceasta, Uniunea Sovietică 
n-a dezmințit așteptările popoare
lor. Ea și-a ridicat din nou glasul 
in apărarea independenței și drep
turilor legitime ale statelor asupra 
cărora se abat încercările de subju
gare din partea imperialismului, 
întreaga lume a salutat luarea de 
poziție a Uniunii Sovietice în apă
rarea drepturilor legitime ale Egip
tului.

Considertnd naționalizarea Ca
nalului de Suez de către Egipt ca

balcanice, deja dormitinde. și poate 
chiar defecțiunea Greciei din alianța 
nord-atlantică, ceea ce ar distruge 
flancul el sudic și ar da un nou avint 
sentimentelor neutral’ste care pot ză
dărnici toate alianțele occidentale".

„New York Times* arată că „date 
fiind aceste pericole, este imperios 
necesar pentru puterile occidentale să 
depună presiuni pentru solutionarea 
grabnică a acestei probleme". Ziarul 
își exprimă părerea că soluționarea 
problemei Ciprului nu este posibilă 
decît prin acordarea către ciprioți a 
dreptului la autodeterminare. „Acor
darea de către britanici a autoguver

o acțiune pe deplin legală, conform 
drepturilor sale de stat suveran, 
Uniunea Sovietică apreciaza ca ab
solut inadmisibile masurile luate in 
prezent de guvernele englez și 
țrancez și ie consideră ca o sfi
dare adusă cauzei păcii. Guvernul 
sovietic socotește ca este mai po
trivit ca discutarea problemelor le
gate de asigurarea libertății navi- 

' gațtei pe canalele maritime șt pe 
strimtorile de importanță interna
țională să se faca in caarul U.N.U. 
In ceea ce-l privește, guvernul so
vietic, deși va participa la confe
rință, nu se simte obligat față de 
principiile expuse de cele trei pu
teri in declarația de la Londra. De 
altfel, în declarația făcută, guver
nul sovietic considera că nici prin 
componența participanților, nici 
prin caracterul și scopurile sale, 
conferința de la Lonara nu poate 
fi citași de puțin privită ca o con
ferință internațională, cu dreptul 
de a lua vreo hotărire în privința 
Canalului de Suez.

Puncte de vedere asemănătoare 
au exprimat și alte state, printre 
care și Iugoslavia și Republica 
Populară Romînă.

Ca și celelalte țări care sprijină 
cauza dreaptă a Egiptului, țara 
noastră consideră că motivele pe 
baza cărora guvernele apusene au 
convocat conferința de la Londra 
sint neîntemeiate. Și (ara noastră 
consideră că Egiptul a înfăptuit un 
act legal și că garanțiile pe care 
guvernul egiptean le-a dat in legă
tură cu asigurarea navigației pe 
canal sint suficiente.

In ce privește guvernul egiptean, 
acesta a anunțat că nu va partici
pa la., conferința de la Londra, 
deoarece consideră că această con
ferință nu are cu adevărat un ca
racter internațional și nu poale a- 
sigura -rezolvarea problemei Cana
lului de Suez. Egiptul propune con
vocarea unei conferințe la care să 
participe toate statele ale căror 
vase trec prin canal, conferință 
care să ducă la un acord privind 
asigurarea navigației pe eanal. Gu
vernul Greciei a anunțat de ase
menea că nu va participa la confe
rința de la Londra.

Nu putem încheia fără a arăta 
puternica solidaritate a statelor a- 
rabe în sprijinul cauzei drepte a 
Egiptului. Această solidaritate, care 
se bucură de simpatia întregii lumi 
iubitoare de pace, va constitui de
sigur un obstacol puternic în ca
lea planurilor imperialiste, planuri 
pe care guvernele apusene vor în
cerca să le legalizeze la conferința 
de la Londra.

Dacă puterile occidentale vor în
cerca să nu țină seama de opinia 
țărilor lumii, faptul acesta, pe Lingă 
că nu ea servi lărgirii destin
derii internaționale și cauzei asigu
rării păcii in lume, va necesita in
tervenția autoritară a organizației 
mondiale care are menirea să asi
gure pacea și înțelegerea intre po
poare, Organizația Națiunilor U- 
nite.

nării și a autodeterminării trebuie să 
rimlnt baza oricărui compromis rea
lizabil" — scrie ziaruL

*
NICOSIA II (Agerpres). — Auto

ritățile britanice din Cipru au refu
zat corespondentului agenției grecești 
..Atena", Sporides, reino’rea permisu
lui său de ședere în Cipru. încunosti- 
intîndu-1 că trebuie să părăsească in
sula. Un purtător de cuvint oficial a 
declarat că de cîtva timp autoritățile 
britanice nu mai eliberează permise 
de ședere în Cipru ziariștilor greci.

Actualități din Republica Cehoslovaca

Festivalurile populare
de la Strajnice

...Iulie 1945. In pitorescul orășel Strajnice din 
sudul Moraviel se desfășurau mari festivaluri 
populare în memoria celor căzuțl în lupta împotri
va fascismului.

De atunci aceste festivaluri au rămas în tradi
ția poporului cehoslovac. In fiecare an în luna 
iulie străzile și parcurile orașului Strajnice cu
nosc frămintarea și entuziasmul unor mari mani
festații culturale. La aceste manifestații își dau 
concursul cele mai bune echipe artistice de folclor 
din satele și comunele Republicii Cehoslovace.

In acest an programul festivalurilor a fost deo
sebit de bogat. El a început cu defilarea pe stră
zile orașului a echipelor artistice participante la 
manifestație. Imbrăcati în frumoase și variate co
stume populare au trecut prin fața publicului sute

de bărbați și femei membri al echipelor artistice 
de folclor din Trencin, Budcjovice, Ushti, Brati
slava, Kosice și din alte regiuni ale tării. Festiva
lurile au continuat apoi cu programele artistice 
compuse din jocuri și dansuri populare care au 
fost prezentate timp de 2 zile pe cele 3 stadioane 
din marele parc al orașului și pe scenele improvi
zate în piețe.

In zilele festivalurilor cu greu și-ar fi putut face 
loc cineva pe străzile și în piețele arhipline ale 
orașului. Pentru a putea participa la festivități au 
sosit la Strajnice oaspeți din cele mai îndepărtate 
colturi ale tării. Programele artistice au fost vi
zionate de peste 100.000 persoane.

Fotografiile de mai jos redau cîteva aspecte de 
la aceste festivaluri.

Unul din cele mai apreciate programe ar
tistice a fost cel prezentat de ansamblul de 
folclor din Strajnice. De altfel acest ansamblu 
a și fost premiat în cadrul festivităților pen

tru măestria cu care membrii lui au executat diferitele 
numere din program.

Iată-1 în fotografie pe Jan Miza, unul dintre soliștii 
ansamblului care, acompaniat de violonistul Slavek 
Valarev, interpretează un cîntec popular din regiune.

Dansurile populare sînt considerate pe 
drept cuvint comori ale folclorului cehoslovac. fa&î 
Ele aduc oamenilor cehoslovaci din zilele 
noastre ceva din felul de a gîndi și de a trăi, 
ceva din viata spirituală, bucuriile și durerile strămo
șilor tar.

In această fotografie poate fi văzută o scenă din 
dan«ul popular slovac „Verbunk" în interpretarea an
samblului artistic din Olsava. Prin repertoriul său 
bogat, prin arta cu care membrii săi execută diferitele 
dansuri populare, acest ansamblu și-a cucerit admira
ția constantă a publicului și de multe ori primele 
locuri la concursurile formațiilor folcloristice de ama
tori. ______„ ___ j. ■ ■.__i__ _

Bucuria vieții fericite 
pe care o trăiesc astăzi 
copiii cehoslovaci este 
reflectată deosebit de 
expresiv în acest dans pe care 
îl execută o echipă de pionieri 
din regiunea Trencin. In școlile 
din această regiune, ca si din ce 
lelalte regiuni ale tării, activita
tea cultural-artistică ocupă un 
loc foarte important în preocupă
rile pionierilor.

La festivalurile de la 
Strajnice și-au dat con
cursul șl o serie de an
sambluri artistice de a- 

matori din R. P. Polonă, R. P. 
Ungară și R. P. Bulgaria. Iată 
în fotografie pe membrii ansam
blului maghia.r executînd un 
ceardas. Acest dans a impresio
nat publicul atit prin varietatea 
mișcărilor lui. cit si prin armo
nioasa îmbinare a lor.

D. T. Șepilov conducă 
da'eqața sovietică 

la conferința de la Londra
MOSCOVA 11 (Agerpres) — TASS 

transmite: Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. a numit Delegația Sovietică 
la conferința de la Londra in proble
ma Canalului de Suez : D. T. Sepilov 
(conducătorul delegației), V. S. Se- 
mipnov, G. T. Zaitev.

*
DELHI 11 (Agerpres). — Biroul 

Indian de Informații anunță că delega
ția indiană la conferința de la Londra 
în problema Canalului de Suez este 
condusă de V. K. Krishna Menon, mi
nistru fără portofoliu..

Președintele Nasser 
și-a amînat vizita 

în Uniunea Sovietică
CAIRO 11 (Agerpres). — TASS 

transmite: Agenția M.E.N. anunță
că, avînd în vedere situația care s-a 
creat, președintele Egiptului, Gamal 
Abdel Nasser, și-a amînat pentru un 
timp vizita în Uniunea Sovietică.

Reducere de prețuri 
în unele orașe 

din R. P. Chineză
PEKIN 11 (Agerpres). — China 

Nouă transmite : Ziarele chineze anun
ță că la începutul lunii august a.c., în 
orașele Nancean, Țzindecijen, Hefe șt 
în orașele din provincia Liaonin a fost 
efectuată o reducere a prețurilor cu a- 
mănuntul la o serie de mărfuri de larg 
consum, printre care confecții, produse 
alimentare și medicamente.

. Reducerea prețurilor, subliniază zia
rele "chineze,' a fost posibilă datorită 
introducerii în producție a unor metode 
înaintate de muncă și a reducerii chel
tuielilor de întreținere a aparatului ad
ministrativ.

----- ;

Arestați pentru că s-au pronunțat 
împotriva războiului din Algeria

PARIS 11 (Agerpres). — Ziarul 
„L’Humani’te" relatează că în ultima 
vreme politia franceză a operat un 
număr de arestări în rîndurile cetățe
nilor „acuzați" de... a 6e fi pronunțati 
în favoarea încetării războiului din] 
Algeria. Astfel — subliniază ziarul —j 
„de cîteva săptămîni. sute de cetățeni 
au fost anchetați sau inculpați, leproi 
șîndu-li-se opiniile lor favorabile în-l 
cetării focului în Algeria si demobiliJ 
zării tinerilor chemați sub arme,. In 
cî'.eva săptămîni, 63 de persoane au 
fost aruncate pentru această „vină" îrl 
carcerele militare". I

Ziarul relatează despre larga mișcări 
populară care a luat naștere în. toata 
tara si in cadrul căreia populația a 
cerut cu indignare punerea imediata 
în libertate a celor arestați în moa 
samavolnic. ..Astăzi, 47 de cetățeni 
francezi se mai găsesc încă în înciiil 
soare. Printre ei se găsește și Claudl 
Gerard, ziaristă catolică, eroină a mișl 
cării de rezistentă. 21 de alte oersoal 
ne se găsesc închise la Fresnes, alt] 
cîteva la Maus, Rennes, etc". I

în cîteva rînduri
• Primul ministru al Regatului Ne 

pal, Tanka Prasad Acharya, rdspun 
zlnd invitației ce i-a fost adresată q 
premierul chinez Ciu En-lai, va vizi 
ta R. P. Chineză la sfirșitul lunii sen 
tembrie. (China Nouă).

9 Frederic Joliot-Curie, a fost nil 
mit profesor la catedra de fizică rJ 
dioactivă și nucleară de la Univers! 
tatea din Paris. Acest post fusese <j 
cupat de defuncta sa soție Irene Jd 
liot-Curie. (Agerpres). I

• La 10 august a fost inaugurai
a doua regiune autonomă a minoriti 
(Hor naționale din R D. Vietnam -I 
regiunea autonomă din Vietnamul d 
nord. (China Nouă). |

• Guvernul venezuellan a anunți
descoperirea unui complot tndreptl 
împotriva președintelui Marcos Peri 
Jimenez. Au fost arestate ÎS persoi 
ne. (Agerpres). I

• La 10 august a plecat tn Sfrl 
S. V. Kaftanov, prim locțiitor al ml 
nistrului Culturii al U.R.S.S. (TASS!DOCUMENTAR ’

Canalul de Suez este unul dintre 
taele mai importante si mai umblate 
drumuri comerciale din lume. Situat 
la nord-estul Egiptului, acolo unde 
o fîsie îngustă de oămînt unelte 
peninsula Sinai cu regiunea Nilului. 
Canalul de Suez este considerat ca 
o frontieră geografică convenționa
lă între cele două continente — A- 
sia si Africa.

Canalul de Suez are o uriașă im
portantă economică si strategică. 
El constituie cei mai scurt drum de 
la Oceanul Atlantic si Marea Medi- 
terană către Oceanul Indian si par- 
tea apuseană a Oceanului Pacific. 
Canalul are o lungime de 173 km. 
o lățime de 120—150 m si o adîn- 
cime variind între 12—13 metri. Pe 
traseul canalului nu sînt ecluze. 
Porturile cele mai însemnate de oe 
canal sînt Port-Said, la intrarea din 
Marea Mediterană si Suezul. la ie
șirea canalului în golful Suez.

Cifra transoortiirilor efectuate, de 
vasele ce frec urin canal este Im- 
nresionantă si ea a,crescut an de 
an: în 1935 — 32 milioane tone. în 
1951 — 80 milioane tone, iar în 
i1955 — 107.5 milioane tone. In 
11955. nrin canal au trecut neste 
114.500 de vase apartinînd la 48 de 
țări. De remarcat că în ultimii ani 
a crescut cifra transoortiirilor efec- 
ituate de vasele țărilor din lagărul 
Socialismului care si-au intensificat 
imult legăturile comerciale cu o se
rie din țările Asiei.

Durata navigației, oenfru vasele 
Jtare, nornind din oorturile atlantice 

ale țărilor Eurooei., se îndreantă 
torin Suez către India. China. Co
reea si Janonia. în comparație cu 
drumul care ocolește întreaga Afri
că. se reduce cu aproape iumătate. 
Pentru vasele tarilor cu ieșire la 
Marea Neagră si Marea Meditera
nă (U.R.S.S.. Romînia. Bulgaria, 
Egipt. Siria. Turcia sl altele), cr.-e 
fac drumul sipre Extremul Orient si

SUEZUL
Asia de Sud-est. durata navigației 
se reduce cu aproape 70 la sută.

Ceea ce este foarte important este 
faptul că prin Suez se transportă 
90 la sută din petrolul importat de 
Europa occidentală. Spre Canalul 
de Suez converg principalele căi pe
trolifere ale Orientului Mijlociu si 
Orientului Apropiat. De altfel, se 
poate spune fără a greși că în ulti
mii ani Suezul s-a transformat în- 
tr-o uriașă ..conductă" de petrol ce 
leagă bogatele regiuni petrolifere 
din această parte a lumii cu țările 
europene consumatoare de petrol. 
Anul trecut, de exemplu, peste 72 la 
sută din tonalul vaselor care au tre
cut prin canal l-a constituit tona
jului vaselor petrolifere.

Ideea de a lega Marea Meditera
nă cu Marea Rosie s-a ivit de foar
te multă vreme. încă din antichi
tate in Egipt s-au făcut încercări 
de a se lega cele două mări. Pe 
vremea faraonului Nechao. acum 
mai bine de 2.000 de ani. s-a cons
truit un canal navigabil ce lega 
Nilul cu Marea Rosie si care era 
folosit pentru comerțul destul de 
dezvoltat dintre Egipt si Orient. Dar 
în anul 776 al erei noastre, acest 
canal a fost astupat din ordinul u- 
nuia dintre cuceritorii Egiptului. Si 
Napoleon a făcut. în timpul campa
niei sale împotriva Egiptului (1798 
—1799). o încercare de a lega Medi- 
terana cu Marea Rosie. Încercarea 
lui Napoleon a fost reluată mai tîr- 
ziu. in 1859. de capitaliștii francezi, 
dună ce în prealabil Egiptului i s-a 
impus un acord înrobitor de conce
sionare a construcției. Acest acord 
prevedea organizarea unei societăți 
alcătuite din capitaliști din diferite 
țări căreia avea să i se încredin
țeze exploatarea canalului De ter
men de 99 de ani din ziua deschi 
derii canalului (1869—1968).

Construirea -canalului a început- în 
1859 si a durat zece ani. Ea a fost 
realizată sub patronajul societății 

pe acțiuni ..Compania Generală a 
Canalului de Suez*. înființată de In
ginerul francez si consul general la 
Alexandria — F. Lessens. Compa
nia a obtinut de la conducătorul de 
atunci al Egiptului — Said Pasa — 
concesiunea construcției în baza că
reia I se punea la dispoziție in mod

- '-jf.

în 1882 ocuparea 
zonei Canalului

gratuit pămîntul oe unde urma să 
treacă canalul si carierele de piatră 
ale statului egiptean. Totodată, au
toritățile egiptene au pus la dispo
ziție gratuit 80 la sută din mina de 
lucru Așadar, Canalul de Suez » 
fost construit pe teritoriul Egiptu 

lui cu resursele materiale ale Egip
tului si cu brațele poporului egip
tean. Zeci de mii de felahi egipteni 
minați Spre istmul de Suez din toa
te colturile Egiptului au săpat ca
nalul fără a primi nici un fel de 
plată pentru munca lor de ocnă. 
Trupurile a 120.000 de țărani, morti 
din cauza muncii istovitoare, a mi
zeriei, bolilor si bătăilor au rămas 
să ingraSe pămîntul ne unde trece 
azi Canalul de Suez. Era aceasta 

încă un ' tribut 
greu, tributul de 
sînge. plătit de 
ppporul egiptean.

, Canalul a fost 
deschis pentru na
vigație la 17 no
iembrie 1869. 

Curind după des
chiderea canalu
lui, a început in
tre Anglia și 
Franța o luptă a- 
prigă pentru asi
gurarea domina
ției în regiunea 
Canalului de Su
ez. In 1875, pri
mul ministru al 
Angliei, speculînd 
greutățile finan
ciare ale Egiptu
lui. a cumpărat 
partea de acțiuni 
ale canalului ce a- 
partinea Egiptului. 
Acapararea aces
tor acțiuni a per
mis Angliei să-si 
asigure controlul 
asupra „Compa
niei Generale a 
Canalului de Su
ez". După aca
pararea acțiunilor 
egiptene, a urmat 
de către englezi a 
de Suez, ocupație 

care a durat nînă în anul acesta.
După relatările agențiilor de pre 

să străine, numărul cel mai mare 
de adiuni ale „Comnaniei Generale j 
a Canalului de Suez" sînt deținute 1

I de guvernul englez. In ordine vin 
capitaliștii francezi. In 1948. au de
venit acționari ai canalului si 
S.U.A.. care au cumpărat ac. pile 

I Vaticanului. Si atunci, nu ne mi- 
i răm de ce tocmai guvernele Angliei. 
| Franței si S.U.A. sînt atît de nemul

țumite ai enervate de faptul că gu- 
vcrnul egiptean a hotărît nationali- 

’ zarea Canalului de Suez.
Acționarii canalului, monopolîștii 

I străini, au folosit societatea Cana- 
I lului de Suez nu numai în scooul 

îmbogățirii de pe urma veniturilor 
: realizate din exploatarea acestei im

portante căi de navigație, ci si pen- 
! tru a se amesteca în treburile inter- ! 

ne ale Egiptului si în general ale 
țărilor arabe. Compania era cea 
cere de cele mai multe ori hotăra 
singură si dună bunul ei plac în di
versele orobleme ridicate de faptul 

i că Suezul trecea pe teritoriul Egip
tului. De altfel, si felul cum era re- 

' partizată conducerea companiei 
! grăiește elocvent despre acest lucru, 
j Din totalul de 32 de directori ce 

formau consiliul de conducere, doar 
j 5 erau egipteni.

„Compania Generală a Canalului 
I de Suez" a iefuit fără milă Egiptul. 

Din veniturile aduse de canal doar 
o mică oarte revenea Egiptului (din 
100 milioane de dolari venit anual, 
Egiptul primea mai puțin de 3 mi
lioane).

Situației anormale în care era 
pus adevăratul stăoîn al Canalu
lui de Suez i s-a pus capăt la 26 
iulie, cînd guvernul egiptean a ho- 
tărît naționalizarea Canalului de 
Suez. Acest act legitim, care reda 
în proprietatea poporului egiptean 
canalul pe care el l-a construit si 
pentru care si-a vărsat sîngele. este 
privit cu simpatie de toate popoare- 

, le iubitoare de pace. Forțele iubi
toare de pace din lume îsi ridică azi 
unanim glasul lor puternic în apă
rarea drepturilor Egiptului si împo 
triva încercărilor de presiune si șan. 
tai oe care le întreprind monopolis- 
tii si guvernele aousene nentru re- | 
venirea la vechea situație în ce pri- ( 
veste Suezul.

o frumoasă victorie a baschetului romînes
Echipa de baschet a R.P.R. a 

cucerit „Cupa Eliberării" în urma 
victoriei obținute în cadrul turneu
lui internațional organizat la Cairo. 
La această competiție au luat parte 
echipele Siriei, Libanului, Egiptu
lui, Greciei, Poloniei și Romîniei.

Campionatele republicane de atletism
Campionatele republicane indi

viduale de atletism se vor desfă
șura în Capitală pe Stadionul Re
publicii în zilele de 17, 18 și 19 
august. La această ediție a cam
pionatelor vor avea drept de parti

PE SCURT
• 30.000 spectatori au asistat la 

meciul internațional d» fotbal din
tre echipele reprezentative ale 
R. P. F. Iugoslavia și R. P. Chi
neze care s-a jucat la Belgrad. 
Gazdele au învins cu scorul de 
4—0.

• Intre 18—23 august echjna 
noastră reprezentativă de polo, 
care a învins de curind echipa An
gliei va lua parte la turneul inter
national de la Budapesta. Vor 
participa la acest turneu echipele 
Ungariei, Iugoslaviei, Italiei și R. 
F. Germane.

'O Echipa sovietică de fotbal Lo
komotiv Moscova jucînd în orașul 
Winnipeg (Canada) cu selecțio
nata regiunii Manitoba a obținut 
victoria cu categoricul scor de , 
10—0. 'După terminarea jocului 
primarul orașului Winnipeg a ofe- 

Ultimul meci a fost jucat sîmbă 
seara între echipele R.P. Polone 
R-P.R. Rezultatul final a fost < 
74—64. Clasamentul definitiv 
turneului este 
Romînă, R.
Egipt, Liban.

următorul: R. 1 
P. Polonă, Greci 
Siria.

maeștri al sportulcipare numai
sportivi de categoria întîia și 
serie de tinere elemente care s 
obținut în ultimul timp performs 
țe apropiate de norma 
întîia.

categorii

fotbaliști 
pentru îd

rit o recepție 1n cinstea 
lor sovietici și a toastat r ___
tărirea continuă a legăturilor spoi 
tive și culturale dintre Uniune 
Sovietică și Canada. Al doilea mei 
s-a jucat la Vancoover. victori 
revenind echipei Lokomotiv cu sed 
rul de 5—2.

© Intre 18 și 22 august se vd 
desfășura în Capitală ultimele prd 
be atletice din cadrul Spartachiadl 
de vară a tineretului. La acestei 
regiunea București va fi renrezod 
tată prin 10 atleti și 10 atlete. Cj 
mai multi concurenți vor fi din O 
tenița (4) după care urmează Giul 
giu și Domnești cu cite 3 concd 
renti. Călărași si Turnu_ Măgurel 
cu cîte 2 concurenți și litu, Urzi 
ceni, Lehliu, Roșiori, Zimnicea 1 
Răcari cu cîte 1 concurent. I
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